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Vizita de lucru a tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu la Institutul de cercetări 
pentru cereale şi plante tehnice Fundulea

Plenara Comitetului municipal Sibiu al P. C. R.
înprim-plan: înnoirea, 

calitatea, eficienţa

tn cursul dimineţii de 
miercuri, tovarăşul Nicolae
Ceauşescu, secretar general 
al Partidului Comunist Ro
mân. preşedintele Republicii 
Sm iaîiste România, a exami
nat, pe terenurile Institutului 
de cercetări pentru cereale 
şi plante tehnice de la Fun
dulea, judeţul Călăraşi, re
zultatele obţinute în moder
nizarea unor maşini agricole, 
acţiune întreprinsă la indica
ţia conducătorului partidului 
şi statului nostru pentru re
alizarea unei game largi de 
utilaje universale necesare 
extinderii mecanizării lucră
rilor din agricultură.

Noua întîlnire a tovară
şului Nicolae Ceauşescu cu 
specialişti şi oameni ai mun
cii din domeniul producţiei 
de maşini agricole şi mecani
zării agriculturii ilustrează 
preocuparea constantă a se
cretarului general al partidu
lui în direcţia realizării unor 
maşini agricole multifuncţio
nale si de mare randament, 
cerute de actuala etapă de 
dezvoltare a agriculturii. în 
conformitate cu obiectivele 
fundamentale ale noii revolu
ţii agrare în ţara noastră.

Secretarul general al parti
dului a fost informat că prin 
înfăptuirea indicaţiilor şi o- 
rientărilor date cu prilejul 
consfătuirilor de lucru si în 
cadrul numeroaselor întîlniri 
şi analize avute cu mecaniza
torii şi constructorii de ma
şini. au fost realizate o serie 
de maşini perfecţionate, ca
re. după prim'd? încercări şi 
experimentări şi-au dovedit 
eficienta în condiţiile de sol 
ale ţării noastre, tn acest 
Context s-au prezentat to-

în legumicultura, oa de alt
fel in toate celelalte compar
timente ale sectorului vege
tal. fluxul activităţii înregis
trează ritm continuu acor- 
dîndu-se prioritate plantării 
|egi<m»lor şl întreţinerii cul
turilor răsărite. Referirile 
noastre din rlndurile de mai 
jos vizează cîteva secvenţe 
cotidiene de muncă înregis
trate pe terenurile Asociaţiei 
economice legumicole, de stat. 
si cooperatiste Sibiu.

.tn primul rind — preci
zează directorul asociaţiei. 
Alexandru Codreanu — sin
tern preocupaţi să înlăturăm 
handicapul provocat la înce
putul lunii mai de Ieşirea din 
matcă a Cibinului. pe supra
feţele eultivabüe (82 ha) ale 
fermelor Bungard. Şelimbăr. 
Mohu. Mai precis ne-am di
rections! activitatea spre re- 
msămînţarea şi repiantarea 
acestor terenuri, optînd în 
principiu pentru aceleaşi cul
turi (exceptînd salata şi var
za timpurie) Pînă la această 
oră am reînsămînţat 45 ha. 
pe 12 exeeutîndu-se lucrări 
de îmbunătăţiri funciare, i»r

varăşului Nicolae Ceauşescu 
tipuri noi de semănători pen
tru plante prăsitoare şi păioa- 
se. S-a subliniat că. pornin- 
du-se de la semănătorlle a- 
flate în fabricaţie curentă, cu 
brăzdare tip patmă, au fost 
concepute noi asemenea ma
şini echipate cu brăzdare tip 
disc, care prezintă o serie de 
avantaje. In primul rînd, noi
le maşini efectuează conco
mitent. în afară de semănatul 
propriu-zis, şi încorporarea 
în sol a îngrăşămintelor chi
mice. a insecticidelor şi erbi- 
cidelor. în acelaşi timp. ele 
asigură pe lîngă o distribuire 
mai uniformă a seminţelor în 
sol şi o viteză mai mare de 
lucru la semănat, fapt care 
duce la creşterea productivi
tăţii şi la reducerea consumu
lui de carburanţi pe unita
tea de suprafaţă. Folosirea 
semănătorilor cu brăzdare tip 
disc asigură o productivitate 
cu 8—10 la sută mai mare fa
ţă de Ceie folosite in prezent, 
ele puţind fi utilizate, prin 
adaptarea unor echipamente 
speciale de prelucrare a so
lului la semănat chiar direct 
în mirişte. Prezentîndu-se se- 
mănătorile noi pentru odioa
se. specialiştii au evidential 
că si ia acestea au fost intro
duse brăzdarele tip disc, cu 
aceeaşi eficienţă ca şi la se- 
mănătorile pentru plante pră
sitoare.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
a examinat în continuare no
ul tip de combină „C-14 U“ 
derivată din combinele afla
te în fabricaţie echipate cu 
module speciale atît pentru 
recoltarea cerealelor păioase 
cit şi a porumbului. Module
le se pot schimba după neee-

pe restul acţiunea mai sus
menţionată fiind în plină des
făşurare“.

Analizînd cifrele înscrise în 
situaţia operativă se poate 
concluziona că lucrările pre
văzute se execută eonform 
graficelor, planul de culturi 
aferent perioadei fiind reali
zat. Pentru plantarea celor 
din epoca a II-a preparati
vele au fost făcute de pe a- 
cum. tn sensul că varza de 
toamnă, varza roşie, conopi
da au fost semănate In ră
sadniţe. urmind ca in tuna 
iunie să fie plantate. Consem
năm de asemenea de pe a- 
genda de lucru a acestor zile. 
plantarea căpşunilor în fer
ma Mohu. lucrare realizată 
actualmente pe 2 ha din sei? 
9 planificate. întreţinerea cul
turilor de ceapă uscată, sala
tă. ceapă pentru arpagic şi 
desfăşurarea acţiunilor pre
gătitoare pentru irigaţii. No
tăm că lucrările în grădini
le de legume se află într-un 
stadiu mai avansat la Ferma 
nr. 1 Şelimbăr, cele mai mari 
rămîneri in urmă înregistrîn- 
du-se la Ferma ar. 3 Mohu.

O*. L|

sităţî într-un tîmp foarte 
scurt. Noua combină moder
nizată. definitivată în urma 
experimentărilor efectuate in 
prezenţa tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, asigură o produc
tivitate superioară cu pînă la 
40 la sută mai mare faţă de 
combinele C-12, aflate acum 
in dotarea unităţilor agricole.

Apreciind caracteristicile 
noii maşini, secretarul gene
ral al partidului a recoman
dat specialiştilor să acţioneze 
în continuare în direcţia re
ducerii greutăţii unor suban- 
samble din componenţa aces
tora.

A fost prezentat, de aseme
nea, în stare de funcţionare 
noul tip de combină auto
propulsată de mare produc
tivitate pentru recoltat fura
je — C.A.R.F.-4.2. combină 
de concepţie originală care 
execută recoltarea din ian a 
furajelor, tocarea lor şi asi
gură încărcarea în remorci.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
a cerut specialiştilor prezenţi 
ca pentru transportul furaje
lor recoltate să se folosească 
o remorcă tractată direct de 
combină, pentru a evita uti
lizarea unui alt mijloc de 
transport.

în continuare. specialiştii 
au prezentat tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu tehnologia 
balotării şi manipulării paie
lor şi finului din cîmp plnă 
la administrarea lor în hrana 
animalelor. Cu acest prilej 
au fost examinate mai multe 
utilaje de mare productivitate 
ce permit eliberarea intr-un 
timp mai scurt a suprafeţelor 
ocupate cu paie, fîn si alte 
resturi vegetale. între aces
tea se remarcă tipu! nou de 
presă de balotat care are o 
productivitate dublă faţă de 
cea folosită pînă acum fapt 
ce duce ta diminuarea consu
mului de combustibil.

Apreciind caracteristicile 
funcţionale ale acestui utilaj, 
secretarul general al partidu
lui a indicat specialiştilor să 
revadă mecanismele de tn-

(Sontînuare tn pag. a tV-a>

Ieri a avut loc plenara Co
mitetului municipal Sibiu al 
P.C.R, A participat tovarăşul 
Vasile Bărbuleţ, membru al 
C.C. al P.C.R., prim-secretar 
al Comitetului judeţean de 
partid.

Intr-o atmosferă de lucru, 
cu exigenţă şi spirit de răs
pundere, plenara a analizat 
şi dezbătut: Preocuparea or
ganelor şi organizaţiilor de 
partid, a consiliilor oamenilor 
muncii din întreprinderile in
dustriale pentru înnoirea şi 
modernizarea producţiei, gos
podărirea cu inaliă răspunde
re a materiilor prime, ener
giei şi combustibililor şi re
ducerea continuă a consumu
rilor specifice în lumina exi
gentelor şi a măsurilor sta
bilite de Plenara C.C. al 
P.C.R. din 31 martie 1982.

Atît materialul prezentat, 
clţ şi vorbitorii, au evidenţiat 
faptul că organele şi organi
zaţiile de partid, consiliile oa
menilor muncii din întreprin
derile industriale din Sibiu 
au acordat o atenţie sporită 
acestor probleme de impor
tanţă majoră, antrenînd ca
drele de specialişti, compar
timentele de cercetare si pro
iectare. colectivele de creaţie 
şi marea masă a muncitori
lor, tehnicienilor şi ingineri
lor atît pentru înnoirea şi ri
dicarea calităţii produselor, 
cit şi pentru gospodărirea mai 
judicioasă a resurselor mate
riale. prin reducerea continuă 
a consumurilor specifice. Ast

fel, urmare a acţiunilor în
treprinse. a eforturilor depuse 
în această direcţie, la nivelul 
municipiului, la sfirsitu! anu
lui 1981 s-au înregistrat o 
seamă de rezultate pozitive, 
reflectate. între altele, în 
creşterea ponderii produselor 
noi şi modernizate la 26.4 fa 
sută din valoarea producţiei 
marfă, pondere care a mani
festat o continuă tendinţă de 
creştere, ajungînd. în acest 
an. la 35,7 ja sută. A fost re
liefat. de aseihenea. faptul că 
prin creşterea competitivităţii 
produselor, ca urmare a re
înnoirii şi modernizării lor, 
s-au creat premise sigure pen
tru nominalizarea si asigura
rea cu contracte a planului 
în condiţii bune fată de pe
rioadele precedente. De re
marcat că această mutaţie ca
litativă s-a produs mai a.ic» 
în întreprinderile constructoa
re de maşini şi.. în mod deo
sebit. !a produsele oferite 
pentru export. Demn do re
marcat că prin introducerea 
de noi produse in fabricaţie, 
s-a obţinut un spor de pro
ducţie marfă în valoare de 
180 milioane lei. 30.8 milioa
ne lei beneficii suplimentare 
şi reducerea importurilor cu 
58 milioane lei.

Aceste importante preocu
pări s-au reflectat, evident, in 
planul valorificării superioa
re a resurselor de materii 
prime, energie şi combustibil.

(Continuare în pag a fTI-a)

Lo F.P.U.S. Sibiu, muncitorul specialist Gheorqhe Hăuş studiată 
posibiHtateo executării unor noi piese de  schimb pe maşina de 
prelucrat prin eiectroeroziune. Foto: FRED NUSS

pm nop PE8PHE: Micii consumatori şi marile
problem e a le  r isipei de en erg ie  electrică
în urmă ou aproape un aa. la 30 mai 1981. 

ziarul nostru a publicat articolul .Micii con
sumatori şi mariié probleme ale risipei de 
energie electrică“, tn care s-au dezbătut mai 
multe cazuri de sustragere •  energiei elec
trice. Articolul a avut un ecou deosebit in 
rîndul consumatorilor, contribuind la forma
rea unei atitudini sănătoase, de combatere 
a fenomenului Incriminat. Majoritatea con
sumatorilor au înţeles pe deplM fondul ches
tiunii. manifestind multă disciplină şl res
ponsabilitate in utilizarea energiei electrice. 
Este de citat aici faptul eă în urma controa
lelor inopinate complexe efectuate tn Armeni 
şi Aîămor. n-a fost depistat nici un consu
mator tn neregulă, ne-au rugat să transmi
tem tovarăşii de la I.R.B. Sibiu, care au ră
mas foarte impresionaţi şi de atitudinea ce
lor controlaţi, care — în loe să so baricade
ze Di casă sau să se facă dispăruţi, după 
.scenariul“ de aeum cunoscut — t-au Invitat

deschis şi cinstit In casă pentru a le arăta 
instalaţia electrică.

Dar, cum din păcate de multe ori există 
şi un „dar“, nu toţi cetăţenii au înţeles să 
fie cinstiţi, sau măcar să ia în serios aver
tismentele făcute public în articolul citat. 
Iată, în 1981 S.D.E.B. Sibiu (secţia de dis
tribuţie a energiei electrice) a întocmit 319 
procese verbale de contravenţie, din care 
75 au fost cu despăgubiri în favoarea 
T.R.E.S.. pentru sustrageri de energie electri
că. Suma păgubită se ridică la peste 300 mii 
lei. Tuturor „împricinaţilor“, fără excepţie, 
li s-a sistat furnizarea energiei electrice pe 
90 de zîîe (plus amenzile usturătoare): Gheor- 
ghiţă Trimie din Bradu sl Florian Dumitraş- 
eu din Riu Sadului au fost condamnaţi la

(Continuare tn pag. a III-a) 
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„Preşedintele Nicolae Ceauşescu şi pacea lumii“
Expoziţia, deschisă publi

cului la Casa artelor din Si
biu, se înscrie în  cadrul 
larg al manifestărilor orga
nizate ca răspuns la chema
rea la lupta oentru pace. 
lansată de preşedintele 
Nicolae Ceauşescu într-o e- 
tapă de ascuţire a contra
dicţiilor dintre state, cînd 
focarele de conflict se în 
mulţesc, pe fundalul celei 
mai puternice crize economi
ce şi financiare din perioada 
postbelică, dind naştere ţi
nui climat internaţional apă
sător şi creînd pericole re
ale la adresa văcii si secu
rităţii.

De la început, vizitatorul 
ia contact cu principalele e- 
venim ente politice din ina- 
ta ţării, congresele P.C.R., 
care, prin documentele a- 
doptate, au jalonat dezvol
tarea paşnică a României şi 
au reafirmat principiile de 
pace, colaborare cu toate 
popoarele. Bogat ilustrată 
este prezenţa tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu în m ijlo
cul poporului său. stînd  
mărturie cele peste 438 de 
vizite de lucru în  judeţe şi 
Capitală. în întreprinderi in
dustriale. unităţi agricole, 
institute de cercetare, şan
tiere. în perioada 1965—1980. 
Rezultatele îndrumărilor 
competente, date cu prilejul

vizitelor efectuate, pot fi 
urmărite de vizitator în im a
ginile care vorbesc despre 
marile şantiere naţionale, u- 
nităţile industriale, creaţiile 
noi din industrie si agricul
tură.

Un grupaj de mărturii do
cumentare redau aspecte 
din activitatea oamenilor de 
ştiinţă şi cultură, în spiritul 
ideii de pace şi respect pen-

— EX POZIŢII  -

tru  va lo r ile  u m a n e . P lin e  de  
in te re s  şi fr u m u s e ţe  s ín t 
im a g in ile  e x p o z iţie i p la s ti-  
c ien ilo r  b u cu reş ten i, „O lu 
m e  fă ră  a rm e" , care vo rb esc  
d esp re  în tîln ir e a  p re şe d in 
te lu i N ico lae  C eauşescu  cu  
o a m e n ii d e  ş tiin ţă , d e sp re  
co laborarea  o a m e n ilo r  de  
ş tiin ţă  ro m â n i ş i so v ie tic i în  
cu cerirea  co sm o su lu i. Che
marea p r e ş e d i n t e l u i  
Ceauşescu la lu p ta  p e n tru  
pace, p e n tru  d e za rm a re  a 
gă sit u n  larg ecou  în  r în -  
d u r ile  p o p o ru lu i ro m â n  — 
su s ţin u tă  d e  A p e lu r ile
F .D .U .S., M arii A d u n ă r i N a 
ţio n a le , C o n s iliu lu i N a ţio n a l 
a l O a m en ilo r  M u n c ii, d o c u 
m e n te  p re ze n te  în  e x p o z iţie ,  
a d e te r m in a t m a r i d e m o n 
s tra ţii, m itin g u r i , a d u n ă ri, 
care a u  ca p a c ita t m ilio a n e

de oameni de diferite profe
sii, vîfste, naţionalităţi. Re- 
zervînd un amplu spaţiu, 
expoziţia oferă imaginile 
acestor acţiuni ce s-au des
făşurat entuziast la Bucu
reşti, Sibiu, Ploieşti etc.

Pe coordonatele aceleiaşi 
politici de pace se înscrie 
activitatea României, prin 
preşedintele său, în relaţiile 
cu celelalte state. Conclu
dente sínt fotografiile care 
ne fac cunoscute vizitele de 
prietenie efectuate în dife
rite ţări ale lumii, întîlnirile 
la nivel înalt, principalele 
propuneri şi iniţiative româ
neşti la O.N.U. şi alte foruri 
internaţionale. Expoziţia mai 
prezintă o serie de volu
me din opera preşedintelui 
Ceauşescu, alături de dis
tincţiile „Om al anului 1980“ 
şi „Frederic Joliot Curie" — 
cea mai înaltă distincţie a 
Consiliului Mondial al Păcii.

Fotografiile-document, în 
soţite de publicaţiile pre
şedintelui, diplomele, albu
mele din cele şapte vitrine  
ale expoziţiei, sínt tot atî- 
tea invitaţii pentru publicul 
sibian la cunoaşterea con
temporaneităţii. a realităţi
lor ce ne înconjoară.

CLAUDIA CERCHEZ 
Foto: FRED NUSS

CURIER

Unii cetăţeni s-ou interesat 
csupra posibilităţii de a-şi asi- 
aura bunurile casnice si de uz
persana!

Le răspundem pe această ca
le că ADAS practică o asigu
rare deosebit de avantajoasă 
denunvtă „asigurarea complexă 
o gospodăriilor persoanelor fi
zice” prin care se asigură mo- 
b lierul, obiectele casnice, îm- 
b ăcăm ntea. produsele aqrico- 
le, furaiele, etc.; pentru urmă
toarele riscuri: incendii, explo
zii, inundaţii, furt prin efracţie, 
furtună etc.

Se acordă despăgubiri $i în 
cazul paqubelor provocate la 
pe-eţii, tavanul si pardoseala a- 
partcmentului persoanei asigu
rate în cazul unor inundaţii pro
duse Io un etaj superior

Sint cuprinse in asiqu'a<re şi 
20 la sută din valoarea asiqu- 
rării pentru bunurile luate în 
deplasare.

Bunurile se asigură !a sume
le stabilite de proprietarul o- 
cestora, iar costul este pentru 
un an de numai 2 lei la 1 000 
lei valoarea bunurilor osiqura- 
te.

Această asiqurare se poate 
încheia prin agenţii de asigu
rare care se deplasează la do
miciliul cetăţenilor, prin inspec
torii şi responsabilii cu munca 
ADAS din comune şi Întreprin
deri sau direct la unităţile 
ADAS din Sibiu, Mediaş şi Ag- 
pito.

TRANSILVANIA
CARE, prin sum arul am plu şi variat şi prin cola
borările numeroase şi de prestigiu, consemnează aniversa
rea a zece ani de la reapariţia noii serii a publicaţiei. Ci
tăm: articolul de fond, La prim ul deceniu; rubricile Tribu
na ideilor (Al. Boboc, Creaţia şi opera în perspectiva filo
sofici culturii); CEconomica (Vasile Barbu, Un program); 
Cultură-dezvoltare (Ioniţă Olteanu, Vîrful „icebergului" şi 
„curenţii“ de profunzime); História m ilitans (susţinută de 
Teodor Pavel şi Adrian Riza, acesta din urmă continuîn- 
du-şi serialul de Istorie şi fapte de limbă, cu articolul Des
pre dor şi despre unele problem e ale „folclorului ştiinţific“).
O bogată rubrică intitu lată Din cronica revistei. Revista 
Transilvania (1868—1946), euprinzînd şi referinţe la seria 
nouă a publicaţiei, sem nată de M ircea Ivănescu, Nae Anto- 
nescu, Mircea Popa, Eugen Onu, şi. respectiv. Romul Mun- 
teanu, Dumitru Mărgulescu şi Titu Popescu. Poezie publică 
in acest num ăr: Ştefan Aug. Doinaş, Anghel Dumbrăveanu, 
Mircea Ivănescu. Ion Mircea, Mira Preda, Christian Mau
rer, Al. Căprariu, Radu Selejan, Ion Drăgănoiu, Adrian Po
pescu, Horia Bădescu, Titus Andronic, Horia Lupu, George 
I. Nimigeanu, Franz Hodjak, Vasile Bardan, Andrei Ileni 
şi Emil Hurezeanu. însem nările în  limba germ ană din ca
ietele lui Eminescu înregistrează în  acest num ăr finalul 
manuscrisului 2 287.

în tîln irile  Transilvaniei este genericul unei suite de re
portaje sem nate de redactori ai publicaţiilor Transilvania. 
România liberă şi T ribuna, în u nna  vizitei de documen
tare efectuată la Uzina mecanică M îrşa (Mircea ivănescu, 
Nicolae Prelipceanu, Ion Drăgănoiu, T itu Popescu şi Ion 
Mircea sínt cei care au consem nat această Intîlnire). La ru
brica in titulată Cronica literară M ircea Tomuş comentează 
romanele Viaţa pe un peron de Octavian P aler şl Don 
Juan de N. Breban. In loc de Cronica ediţiilor, Mircea 
Anghelescu acrie despre G. Bariţ, sc riito ru l. . . ;  Ju rnal de 
Virgil Ardeleanu şi Mişcarea literară (comentată, de Dan C. 
Mihăilescu, Vasile Chifor, George Răzvan Stoica Grete 
Tartler); rubrica Artă, pe lîngă cronicile obişnuite. Carnet 
muzical, prezenţe ale artiştilor plastici slbieni, consemnează 
şt Impresii din Ita lia  de Rodica Fota; apoi Cronica lunară, 
Accente şi ipagina de Filatelie, com pletează sum arul num ă
rului, care cuprinde de asemenea suplim entul Muzeul 
Brukentha], prezentînd cei m ai vechi ziar românesc, Fanta 
Lipschii; precum  şi un  suplim ent special reunind în cadrul 
Festivalului naţional „C intarea Rom âniei“, creaţii ale unor 
poeţi tineri din Sibiu şl Alba Iulia.

A a p ă ru i p p ,  
nr. 4 al 

r e v i s t e i  ^

Plenara C on siliu lu i judeţean  
al O rganizaţiei p ion ierilor
Ieri, la Casa arm atei din 

Sibiu, a avut ioc plenara Con
siliului judeţean al Organiza
ţiei pionierilor. La plenară 
au luat parte cadre ev munci 
de răspundere în Consiliul 
Naţional al Organizaţiei Pio
nierilor, M inisterului Educa
ţiei şi InvăţSm întului, cadre 
didactice din judeţ care m un
cesc cu pionierii şi şoimii pa
triei, preşedinţii comisiilor 
„Şoimii patriei“.

Ordinea de zi a plenarei a 
cuprins: 1. Inform are cu pri
vire la activitatea biroului 
Consiliului judeţean a) Orga
nizaţiei pionierilor; 2. Infor
m are privind activitatea des
făşurată de organizaţia „Şoi
mii patriei” pentru educarea 
comunistă a tinerei generaţii.

în spiritul directivelor Con
gresului al XII-lea al parti
dului, al indicaţiilor tovară
şului Nicolae Ceauşescu, al 
hotărîrilor celei de-a IV-a 
Conferinţe Naţionale a Orga
nizaţiei Pionierilor.

★

In deschiderea lucrărilor, 
şoimi ai patriei de la grădini
ţe şi pionieri de la şcoli ge
nerale din judeţ au prezen
ta t programul artistic „Cîn- 
tăm  copilăria fericită". Tot
odată a fost vernisată expo
ziţia „Iată ce pot face două 
mîini dibace", euprinzînd o- 
biecte şi desene realizate de 
şoimi ai patriei de la grădi
niţele din judeţ.

SPORT...SPORT...
Karting f n f r e c e r j  spectaculoase

Duminică dimineaţa, pe tra
seul amenajat în Piaţa Repu
blicii din Sibiu s-nu desfăşurat 
întrecerille din cadrul Con
cursului judeţean de karting a) 
pionierilor si „Cupei C..T.A.K.“. 
întrecerile. care au cuprins 
probe de anduranţă, viteză. în- 
demînare si cunoştinţe teore
tice de circulaţie, au fost de un 
bun nivel tehnic, spectaculoase, 
plăcînd sutelor de spectatori 
prezenţi pe traseu. Regretabilă 
absenţa din concurs a alergă
torilor de la A.S. Universitară 
care şi-au anuntat participarea 
si nu s-au prezentat, cu toate 
că au beneficiat recent de 5 
karturi noi, repartizate de că
tre filiala A.C.R. Sibiu. Să mai 
notăm preocuparea organizato
rilor pentru asigurarea unor 
condiţii propice de desfăşurare 
a întrecerilor. în contradicţie 
evidentă cu comportamentul u- 
nor spectatori care au pus în 
pericol securitatea piloţilor în 
timpul desfăşurării manşelor. 
După disputarea tuturor probe
lor. clasamentele se prezintă în 
felul următor: Categoria 8—10 
ani, fete: 1. Eliza Damian (C.P. 
Sibiu), băieţi: 1. Tiberiu Brad 
(C.P. Sibiu). Categoria 10—12 
ani: fete: 1. Heidi Schob (C.P. 
Cisnădie); 2. Coralia Balaşiu

Aflaţi undeva la periferia 
clasamentului, sucevenii încep 
partida in forţă si chiar în 
min. 2 Chihodaru reuşeşte o 
lovitură de picior căzută, des- 
ehizînd scorul. Gazdele se a- 
runcă în atac, dar defensiva 
noastră funcţionează ireproşabil 
iar contraatacurile înaintaşilor 
combinate cu acţiunile rapide 
si subtile ale liniei de treisfer- 
turi pun deseori în pericol bu
turile adverse. Explozia se pro
duce în min. 20 cînd Sărac 
printr-o inspirată lovitură de 
picior căzută trimite balonul 
printrfe buturi.

Spre finalul reprizei, benefi
ciind de o lovitură de pedeapsă, 
sucevenii iau din nou condu
cerea, acelaşi Chihodaru trans
form ed. In jnin. 60 in urma 
unei insistent* dominări bene-

(C. P. Cisnădie): băieţi: 1. Cos- 
tin Muşat (C.P. Cisnădie): 2. 
Uwe Fleischer (C.P. Tălmaciu)i
3. Adrian Lungoi (C.P. Cisnă
die). Categoria 12—14 ani, fete:
1. Ileana Oprescu (C.P. Sibiu)«
2. Regine Fuss (C.P. Avrig)l 3. 
Evi Varga (C.P. Mediaş): băieţi: 
1. Alexandru Herciu (C.P. Si
biu); 2. Erwin Hoschmann 
(C.P. Tălmaciu); 3. Cristian 
Iancu (C.P. Avrig). Categoria 
14—16 ani: 1. Jurgen Drotleff 
(C.P. Sibiu). 2. Gabriel Herciu 
(C.P. Agnita): 3. Ziegfried Hann 
(C.P. Tălmaciu). Categoria 16— 
18 ani: 1. Ilié Mara (C.P. Si
biu). Tn clasamentul general pe 
echipe, primul loc a revenit
C.P. Sibiu, urmată de C.P. Cis
nădie si C.P. Tălmaciu.

In întrecerea rezervată senio
rilor situaţia este următoarea: 
Viteză pe circuit: 1. Werner 
Klusch (U.T.C. Sibiu): 2. Gheor- 
ghe Gugu (A.S. I.P.A. Sibiu):
3. Puiu Popa (A.S. I.P.A. Sibiu). 

Anduranţă: 1. Puiu Popa
(A. S. I.P.A. Sibiu); 2. Werner 
Klusch (U.T.C. Sibiu): 3. Heinz 
Engeleitner (U.T.C. Cisnădie). 
învingătorilor le-au fost oferite 
de către organizatori diplome, 
cupe si premii în obiecte.

MIRCEA BABA

ficiem de o grămadă de „but“. 
Talonăm mingea, Burcea plea
că pe partea închisă, pasează 
la Sărac care plonjează cul- 
cind balonul în terenul de tin- 
tă al gazdelor.

Amariel ratează transforma
rea. Nu trec decit cîteva mi
nute şi o excelentă acţiune din 
propriul „22“ este purtată de 
înaintaşi si treisferturi pînă în 
jumătatea de teren advers un
de talonul ajunge la Feraru. 
Acesta îsi înşiră“ adversarii 
pe drum si după o cursă de 
35 m înscrie spectaculos la colt.

Excelent arbitrajul lui Dra- 
gos Grigorescu din Bucureşti. 
C.S.M. Sibiu: Jianu, Mărginea- 
nu, Hădărugă, Prohor, Banciu, 
Burduşcl, Puşcă, Burcea, Sărac, 
Negru, Becheş, Feraru, Amariei, 
Tamaş, Ivanciue.

G. DEAC

R u g b i
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IN DEZBATERE: Experienţa colectivelor 
model de muncă şi v iaţă din u n ită ţi 

economice ale  judeţului
Ieri, Io Comitetul judeţean de 

partid a avut loc o dezbatere- 
dialog avind la bază experien
ţa colectivelor model de mun
că şi viaţă care acţionează in 
unele unităţi economice ale ju
deţului. la  dezbatere au parti
cipat tovarăşii Elena Bleahu, se
cretar al Comitetului judeţean 
Sibiu al P.C.R. si Constantin Ră- 
ducu, activist al secţiei de pro
pagandă a C.C. al P.C.R. Au 
luat parte responsabilii colecti
velor model, secretari $i secre
tari adjuncţi cu probleme de 
propagandă ai comitetelor mu
nicipale si orăşeneşti de par
tid, ai comitetelor de partid din 
unităţi economico-sociale şi ac* 
tivişti din domeniul muncii de 
propagandă.

Dezbaterea-dialog a avut la 
bază experienţa pozitivă a co
lectivelor model de muncă şi 
viaţă, care acţionează In între
prinderile „Independenţa", „Fla
mura roşie", „Poligrafie", I.P.A. 
din Sibiu s< -fi Mai" din Me
diaş.

In expunerile prezentate si in 
intervenţiile participanţilor s-a 
pus un accent deosebit pe cri
teriile care stau la baza acti
vităţii acestor colective model, 
pe modul cum ele acţionează 
Si influenţează activitatea celor
lalte colective din unităţi. Au 
fost dezbătute căile prin care 
colectivele model acţionează 
pentru realizarea indicatorilor e- 
conomico-financiari, acţiuni si 
modalităţi specifice de educare 
comunistă, revoluţionară a oa
menilor muncii. Rezultatele ob
ţinute in perioada de la con
stituire sint de natură a evi
denţia responsabilitatea cu care 
se acţionează atit pentru reali
zarea sarcinilor de plan, ridica
rea calităţii produselor, a nive
lului de pregătire profesională, 
întărirea disciplinei muncii, cit 
Si privind problematica socio-u- 
mană, de întrajutorare tovără

şească, de mai bună cunoaşte
re colegială si, nu in ultimul 
rînd, de desfăşurare a unor ac
tivităţi cultural-educative $i spor
tive proprii.

Expunerile, prin interesul pe 
care l-au generat, au constituit 
o bază de discuţii $i schimb de 
experienţă vizind posibilităţi de 
îmbunătăţire a activităţii viitoa
re, precum si de creare a unor 
noi cofective-model si in alte 
unităţi economice, la ora actua
lă numărul acestora la nivelul 
judeţului ridicîndu-se la 26.

In încheiere au fost accentua
te cîteva din direcţiile ce trebu
ie ovute in atenţie pentru vii
tor, privind: •  constituirea co- 
lectivelor-model nu doar In co
lectivele cu cele mai bune re
zultate, ci si acolo unde prin a- 
portul fiecărui membru, rezul
tatele pot fi îmbunătăţite; 
•  stabilirea obiectivelor in func
ţie de situaţia fiecărui loc de 
muncă; •  diversificarea acestor 
obiective astfel ca ele să nu 
fie restrinse numai la cele de 
ordin economic, ci să vizeze $i 
cultura tehnică, creaţia ştiinţi
fică, integrarea socio-umană 
etc.; •  asigurarea unui sistem 
simplu, suplu, de urmărire a în
deplinirii obiectivelor propuse, 
care să constituie un mijloc de 
stimulare a aportului fiecărui 
membru al colectivului-model.

A fost subliniată necesitatea 
intensificării activităţii colecti- 
velor-model, pe baza generali
zării lor la scara întregii econo
mii a judeţului.

A fost, de asemenea, accen
tuat faptul că obiectivele 
propuse trebuie să fie foarte 
concrete, urmare firească a u- 
nei cunoaşteri profunde a sar
cinilor economice, a oamenilor, 
a realităţilor vieţii social-econo- 
mice din fiecare unitate în par
te.

ANGELA CHIJU

Din peisajul industrial sibian: întreprinderea „Independenţa II"

Tineretul în „Lumea tuturor
Deunăzi, Agenţia United 

Press In ternational afirm a: 
„ . .  .cozile în faţa birourilor 
de plasare a braţelor de m un
că se lungesc de la lună la 
lu n ă . . . "  Şi aceasta nu nu
mai la New York şi Chicago, 
ci şi la Paris şi München, la 
Bruxelles şi Stockholm, la Li
sabona şi Tokio. în m ajo rita
tea covirşitoare a ţărilo r ca
pitaliste. Şomajul se răsfrîn- 
ge — nu mai este de m ult an 
fap t deosebit — mai cu sea
mă asupra tinerilor. L: rîndul 
cărora se înregistrează şi cele 
mai mari discrepanţe între 
calificarea profesională obţi
nu tă şi locurile de muncă dis
ponibile. In cazul creşterii 
generale a şomajului, cel ju 
venil înregistrează cea mai 
m are rată de creştere. Astfel, 
în ţările C.E.E., tineretul re
prezintă mai m ult de 40 la 
sută din num ărul total al 
celor fără un loc de muncă. 
„Cind pe porţile uzinelor sîn» 
aruncaţi m uncitori cu califi

care superioară şi cu îndelun
gată experienţă, cui îi meii 
trebuie un absolvent abia ie
şit de pe băncile şcolii?!“ — 
concluziona, în tr-un  am plu 
articol despre destinul tine
retului din ţările occidentale, 
Agenţia Reuter. T ranziţia de 
la şcoală la procesul muncii, 
în aceste condiţii, este, desi
gur, traum atizantă. Concluzii
le desprinse în urma unei dis
cuţii cu tema: „Situaţia şi s ta 
rea de spirit a tineretului 
vest-german". organizată de 
săptăm înalul vest-germ an 
„Die Zeit“, la care au parti
cipat elevi, studenţi, sociologi, 
reprezentanţi ai sindicatelor, 
industriei, M inisterului Fam i
lie i' şi T ineretului, cadre di
dactice etc, sín t acelea că 
„mulţi tineri se sim t neînţe- 
leşi, în  parte chiar înşelaţi şi 
au puţine speranţe de viitor“.

O ilustrare grăitoare a si
tuaţiei grele în care se gă
sesc zeci de mii de tineri vest- 
germ ani ca .şl din celelalte

ÎN PRIM-PLAN: înno irea , c a lita te a , efic ien ţa
(Urmare din pag. I)

D rept urm are, norm ele de 
consum la m etal au fost di
m inuate suplim entar cu 893 
tone, la combustibil conven
tional" cu 1 259 tone, iar la e- 
nergie electrică cu 2 235 MWh. 
Comitetul municipal de par
tid a acţionat cu răspundere 
şi perseverenţă şi în direcţia 
reducerii im porturilor. în a- 
cest sens au fost organizate 
expoziţii cu piese, subansam - 
ble. alte repere şi utilaje din 
import, expoziţii la care au 
fost chemaţi toţi factorii res
ponsabili, cerîndu-li-se să 
contribuie la asim ilarea lor.

Firesc, toate aceste preocu
pări pentru introducerea fer
mă şi generalizată a progre
sului tehnic se datoresc creş
terii calitative a întregii 
munci de partid, a înţelegerii 
la  toate nivelele, de către 
organele şi organizaţiile de 
partid, de masă şi obşteşti, 
de toţi oamenii muncii, în 
frun te cu comuniştii, a rolu
lui ştiinţei şi tehnicii în spo
rirea avuţiei naţionale prin 
îndeplinirea exem plară a pla
nului de către flecare unita
te în parte şi îa toţi indica
torii.

Luînd în  considerare rezul
tatele bune obţinute, plenara 
a făcut o temeinică analiză 
a posibilităţilor reale existen
te în m unicipiul Sibiu pen
tru  transpunerea în viaţă a 
sarcinilor deosebit de impor
tante, de complexe şi mari 
stabilite la P lenara G.C. al
P.C.R. din 31 m artie a.c. şi 
în Şedinţa Comitetului Politic 
Executiv din 9 aprilie 1982, 
analizînd modul în care or
ganele şi organizaţiile de par
tid, de masă şi obşteşti au 
dem arat, sub aspect organi
zatoric. aceste acţiuni vitale 
pentru îndeplinirea exem 
plară a planului. Astfel, deşi 
sarcinile au fost clare, nu 
toate organele şi organizaţii
le de partid, de masă şi ob
şteşti au dezbătut sarcinile 
ce le revin unităţilor, secţii
lor şi sectoarelor respective 
pentru  găsirea soluţiilor spe
cifice în vederea generaliză
rii acestor im portante acţiuni. 
Acest lucru se impune a fi 
făcut cu a tît mai m ult eu cit 
mai sínt în treprinderi unde 
produse, tehnologii şi norme 
de eonsum n-au mai fost re 
exam inate şi îm bunătăţite de 
ani de zile. Evident — s-a 
subliniat la plenară — mo
dernizarea şi înnoirea pro
duselor şi tehnologiilor nu 
trebuie considerate ca un 
scop în sine ci desfăşurate în 
direcţia cerinţelor obiective 
ale dezvoltării economiei 
noastre, prin realizarea unor 
valori de în trebuinţare eu 
perform anţe superioare, cu 
consumuri de m ateriale, ener
gie şi combustibili cît mai re
duse. Acest deziderat impune 
o strînsă şi m ultila terală co
laborare între specialiştii din 
cercetare, concepţie, proiec
tare de la unităţile producă-

posibilităţilor“
ţă ri capitaliste —. aflaţi în 
căutarea unui loc de muncă, 
o găsim în Guvintele unui tî- 
n ă r m uncitor participant la 
am intita discuţie organizată 
de săptăm înalul „Die Zeit“: 
„Există mulţi tineri care nu 
m ai militează pentru dreptu
rile şi interesele lor. M ultor 
tineri nici nu le răm îne al
tă  posibilitate decît aceea de 
a cădea în apatie sau chiar 
agresivitate, deoarece, forţele 
politice, în prim ul rînd cele 
trei partide mari, nu se pre
ocupă deloc de aceşti tineri“. 
Trist, desigur, dar adevărat, 
aşa cum a apreciat respec
tivul t în ă r . . .  Dar, fără îndo
ială că în ţările lumii capi
talului există mulţi tineri an
gajaţi politie, un imens po
tenţial de replică, tineri care 
constituie o forţă deosebit 
de activă în cadrul am plelor 
mişcări sociale de democra
tizare şi em ancipare politică 
din acesată aşa-zisă „lume a 
tu tu ro r posibilităţilor".

toare şi de la cele cu care se 
cooperează, precum şi cu be
neficiarii. In ce priveşte adu
cerea tehnologiilor actuale la 
nivelul cerinţelor, organele şi 
organizaţiile de partid  trebuie 
să ţină seama că acest lucru 
impune activizarea întregului 
potenţial de creaţie, a în tre
gului colectiv de oameni ai 
muncii.

Adoptînd un plan de mă
suri concret şi eficient, plena
ra a evidenţiat necesitatea 
ca organele şi organizaţiile 
de partid, de masă şi obşteşti 
să-şi revadă planurile de 
muncă, să le coreleze cu ne
cesităţile stringente ale uni
tă ţilor respective, astfel îneît 
să se poată acţiona imediat, 
eficient şi cu mai m ultă per
severenţă pentru îndeplinirea 
acestor im portante sarcini re
ieşite din documentele de par
tid. din cuvîntările secretaru- 

- lui general al partidului, to
varăşul Nicolae Ceauşescu. 
Numai prin unirea tu turor 
forţelor se pot obţine reali- 

• zări pe m ăsura sarcinilor şi 
a posibilităţilor reale existen
te în fiecare unitate.

In cadrul plenarei au luat 
cuvîntul tovarăşii: Nicolae 
Coman, Paraschiva Jureă, 
loan Popa, Mlhai Găldean, 
loan Itu, M artin Roth, Ma
ria  Severin, Şerban Şerban 
şi loan Bogdan.

In încheiere, tovarăşul Va
sile B ărbulel a subliniat ne
cesitatea înfăptuirii unei a- 
nalize temeinice, în flecare 
unitate, la fiecare loc de m un
că în vederea stabilirii m ăsu
rilor privind înnoirea produ
selor şi reducerea consumu
rilor de m aterii prime, m ate
riale, energie şi combustibil 
în lum ina P lenarei C.C. al 
P.C.R. din 31 m artie a.c., a  
hotărîrii Şedinţei Comitetului 
Politic Executiv din aprilie 
1982, a indicaţiilor secretaru
lui general al partidului, to
varăşul Nicolae Ceauşescu. 
„Este necesar să facem o co
titură generală — a subliniat 
vorbitorul — privind promo
varea perm anentă a progre
sului tehnic, înnoirea pfodu- 
selor, să stabilim  m ăsuri pen
tru  reducerea suplim entară a 
consum urilor m ateriale ou 2Ö 
la  sută fată de plan. Se im
pun m ăsuri concrete pentru

(Urmare din pag. I) * I. * * * V. * V.

2 ani şi 6 luni şi. respectiv, 
un an şi 3 luni privaţiune de 
libertate.

In  cursul celor 4 luni din 
acest an au fost încheiate 172 
procese verbale de contra
venţie, din care 41 pentru 
sustrageri de energie electri
că, în valoare de 263 354 lei. 
Au „excelat“ la acest capitol 
locuitorii cartierului „Vitro- 
m etan“ Mediaş, unde truca
rea instalaţiilor (contoarelor) 
pare să fi devenit o adevă
ra tă  modă. Un num ăr de 26 
cazuri de sustragere sínt în 
ancheta Miliţiei municipiului 
Mediaş. D ar iată şi num ele cî- 
torva din cei vizaţi: G. Ghib şi
D. Turcu (str. Iac ob Piso), G. 
Popescu, I. Mako, Şt, Szabó,
I. Bîrsan, I. Kiss, Fr. Szőke, 
P. Săcărea şi D. Achiţei (toţi 
din str. Vaslui), I. Horvat,
Gh. Radu, Gh. Boancăş şi P.
Ferencz (str. Sibiului). Stan 
G rătean, I. Moldovan şi L. 
Moldovan (str. Dorobanţilor),
N. Bogdan (str. Alba Iulia),
V. Tocu (Copşa Mică), Seve
rin  Man (Răşinari), I. Sădean 
(Cristian), E. Deac şi N. Duţă 
(Cisnădie), I. Barb (Sadu) şi 
Th. M untean (Alma Vii).

Tuturor celor tentaţi a le 
urma exem plul le ream intim  
că S.D.E.E. Sibiu este într-o 
perm anentă alertă şi a luat 
mai m ulte m ăsuri pentru  de
pistarea sustragerilor, precum: 
urm ărirea energiei electrice 
intrate în  contor zilnic, efec
tuarea decadală şi lunară a 
balanţelor pe staţii de trans
form are, efectuarea de balan
ţe pe zone de consum şl pos
tu ri de transform are, compa-

reducerea greutăţii m aşini
lor, subansam blelor, pieselor, 
a tu turor reperelor. Trebuie 
să obţinem un indice de 
folosire a metalului de 92— 
95 la sută. Trebuie revăzută 
întreaga activitate din fieca
re întreprindere, din toate 
secţiile, la fiecare produs, de 
la proiectare, debitare şi pî- 
nă la ultima fază. La fel. în 
industria uşoară este necesar 
să se acţioneze pentru obţi
nerea unei greutăţi medii pe 
m etru pătra t de ţesături mai 
mică cu 25—30 la sută. Nici 
un produs nu trebuie supra
dimensionat, totul se cere 
executat la  greutatea optimă. 
Paralel cu reducerea consu
m urilor de m aterii prime, m a
teriale. să ne preocupăm de 
reducerea consum urilor de e- 
nergie electrică şi combusti
bil convenţional, unde nu se 
adm ite nici o depăşire. înnoi
rea producţiei, modernizarea 
tehnologiilor, odată cu redu
cerea consum urilor de m ate
rii prime, m ateriale, energie 
şi combustibil trebuie înţelea
să ca o necesitate, vizînd re
alizarea unor produse la pa
ram etri superiori, cu un îna lt 
grad de funcţionalitate, com
parabile cu produsele sim ila
re realizate pe plan mondial. 
Acest lucru presupune ca de 
la  Comitetul m unicipal de 
partid, la organele şi organi
zaţiile de partid  să existe 
concordanţă în tre vorbă şl 
faptă, preocupare pentru creş
terea productivităţii muncii, 
a eficienţei economice, pen
tru  transpunerea fără preget 
în viaţă a ho tărîrilor parti
dului. In acelaşi timp — a 
relevat tovarăşul Vasile 
B ărbuleţ — este imperios ne
cesar să ne preocupăm de 
reducerea im portului, astfel 
ca tot ceea ce se poate fabri
ca la noi în Sibiu, în judeţ, 
să realizăm  cu forţe proprii. 
Toate aceste probleme trebuie 
discutate cu comuniştii, cu 
colectivele de oameni ai mun
cii astfel ca fiecare să vină 
cu propuneri, să-şi aducă o 
şi mai m are contribuţie ia 
îndeplinirea exem plară a a- 
cestor sarcini deosebit .d e  
im portante, la realizarea 
exem plară a planului la  toţi 
indicatorii“.

RADU SELE.JAN

raţii în tre consumurile reali
zate şi consumul mediu al zo
nei, consum uri pe plecări din 
staţii şi posturi pentru situa
ţii anormale, efectuarea de 
controale complexe cu parti
ciparea organelor de m iliţie 
etc. Un alt motiv de m edita
ţie (să nu zicem îngrijorare) 
pen tru  cei vizaţi îl poate con
stitui studiul realizat de ing. 
pr. Marcel Antohi. din cadrul
S.D.E.E., care descrie circa 
100 metode şi procedee de 
sustragere a energiei electri
ce, studiu care se constituie 
ca un ghid al lucrătorilor ca
re se ocupă de depistarea 
fraudelor.

In sfîrşit, să mai adăugăm 
că au fost întocmite instruc
ţiuni tehnice interne pentru 
recalcularea consumului de 
energie în urm a verificării 
schemei de m ontaj şi a conto
rului, la toate categoriile de 
consumatori, iar personalul 
de control a fost instru it de 
către organele de procuratură 
în legătură cu modul de ac
ţiune şi de întocm ire a acte
lor de contravenţii.

Depistarea riguroasă a ca
zurilor de sustragere a ener
giei electrice conduce însă la 
ocuparea unui însem nat nu
m ăr de cadre, în  detrim entul 
realizării altor lucrări cu ca- 
recter „productiv": înlocuiri 
de contoare defecte, schimba
rea periodică a acestora pen
tru  verificare etc. Este şi a- 
ceasta o faţetă a pagubei pe 
care o produc societăţii con
sum atorii certaţi cu legea şi, 
în acelaşi tim p, un nou mo
tiv  pentru  a nu tolera sub 
nici o formă faptele lor re
probabile.

Micii consum ato ri şi m arile 
p rob iem e a le  risipei
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Vizita de lucru a tovarăşului NICOUE CEMIŞESCU la 
Institutu l de cercetări pentru cereale şi plante tehnice
(Urmare din pag. I)

eăreare şi transport ale balo- 
ţilor. astfel încît să se asi
gure o încărcătură sporită pe 
platformele de transport în 
vederea eliberării mai rapide 
a suprafeţelor recoltate.

In continuare, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu a exami
nat. împreună eu specialiştii 
aflaţi la fata locului stadiul 
de vegetaţie al unor culturi 
din loturile de hibridate ale 
Institutului de cercetări pen
tru cereale şi plante tehnice 
Fundulea. A fost apreciată tn 
mod deosebit producţia foar
te bună a furajelor cunoscu
te sub denumirea lollum mul- 
tiflorium. care s-au dovedit 
deosebit de eficiente în hra
na animalelor. Pornind de la 
această plantă furajeră culti
vată. luînd în ionslderaţie 
necesarul de furaje la nivelul 
întregii ţări. tovarăşul Nicolae

Ceauşescu a cerut conducerii 
Ministerului Agriculturii şi 
Industriei Alimentare să în
tocmească un program spe
cial privind cultivarea păşu
nilor şi fîneţelor din toată 
ţara cu plante furajere de 
mare productivitate.

In viitor, a arătat tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu. întreaga 
suprafaţă de păşuni şi fineţe 
trebuie să fie cultivată, iar 
acolo unde nu se poate culti
va să fie supraînsămlnţată. 
In acest sens. secretarul ge
neral al partidului a cerut 
cadrelor de conducere din 
ministerul de resort să asi
gure din timp sămînţa nece
sară din cele mal productive 
soiuri de furaje pentru cul
tivarea tuturor suprafeţelor 
ocupate cu păşuni şi fineţe.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
s-a oprit, de asemenea, tn la
nurile de orz de toamnă şl 
orzoalcă ale institutului. S-a

constatat o vegetaţie bună, o 
densitate optimă a plantelor 
care anunţă de pe acum pro
ducţii superioare. Secretarul 
general al partidului a cerut 
ca asemenea soiuri să fie in
troduse în cultură şi în alte 
zone ale ţării.

Cadrele de conducere din 
ministerele de resort, specia
liştii prezenţi la această ana
liză au urmărit cu deosebită 
atenţie observaţiile şi indica
ţiile secretarului general al 
partidului, angajîndu-se, tot
odată. să acţioneze ín conti
nuare, cu maximă operativi
tate. pentru concretizarea lor 
cît mai grabnică, pentru re
alizarea unor maşini şi utila
je complexe şi de mare pro
ductivitate necesare moderni
zării agriculturii, pentru a a- 
sigura şl pe această cale ob
ţinerea unor recolte bogate — 
premisă a creşterii avuţiei 
nationale, a ridicării nivelului 
de trai al întregului popor.

TELEGRAME EX TER N E
•  Secretarul general al O.N.U., Javier Pe

rez de Cuellar, a adresat ministrului sud-afri- 
«an de externe o telegramă în care cere auto
rităţilor de la Pretoria să anuleze sentinţele 
de condamnare la moarte pronunţata împo
triva a trei membri al Congresului Naţional 
African (A.N.G.), organizaţie interzisă de auto- 
Hftăţile rasiste de la Pretoria.

•  Din iniţiativa organizaţiei „Medicii în 
lupta pentru responsabilitate socială*, la Uni
versitatea „George Washington“ din capitala 
Statelor Unite a avut loc un simpozion con
sacrat consecinţelor unui eventual război nu- 
dear. Participanţii şi-au exprimat îngrijora
rea faţă de escaladarea cursei înarmărilor şî 
dorinţa sinceră de a continua acţiunile în fa
voarea păcii.

•  Sun Myung Moon, fondatorul şi condu
cătorul unei secte cu sediul în S.U.Â.. ce se 
autointitulează „Biserica Unificării", a fost 
găsit vinovat de fraudă fiscală şi este pasibil 
de o condamnare ta 14 ani închisoare, 
transmite agenţia United Press International. 
Moon, care duce o viaţă luxoasă de nabab, a 
fost inculpat de un tribunal din New York 
pentru neplata impozitului la dobînda de 
150 000 dolari încasată în perioada 1973— 
1975 pentru o depunere personală de 1.6 mi
lioane dolari.

_ •  In capitala Kényéi au luat sfîrşit lucră
rile sesiunii speciale a Programului O.N.U. 
pentru Mediu] înconjurător (U.N.E.P.).
Participanţii la sesiune au adoptat, prin con
sens. documentul Intitulat „Declaraţia de la

Nairobi“, în oare exprimă serioase îngrijorări 
faţă de degradarea mediului înconjurător in 
lume, relatează agenţiile France Presse şi 
Associated Press. în document se menţionează 
că probleme ea defrişarea pădurilor, extin
derea deşertului, eroziunea solului, poluarea 
aerului şi a mărilor au căpătat proporţii a- 
larmante şj pun in pericol In mod serios 
eondiţille de viaţă Intr-o mare parte a lumii, 
precizează sursele citate.

•  C i t in d  u n  c o m u n ic a t  a) M in is te ru lu i  M u n 
c ii  al F r a n ţe i ,  agenţia T.A.S.S. relatează că In  
această ţară. tn anul 1981. numărul emigran
ţilor şomeri a crescut cu peste 35 la sută. 
în timp ce în rîndul salariaţilor francezi şo
majul a crescut cu 23.4 la sută. La sfîrşitul 
anului trecut. In Franţa erau înregistrat! 
221 500 de emigranţi şomeri.

•  C u n o s c u ta  a c t r i ţ ă  i t a l i a n c ă  S o f ia  L o re n  
a  fo s t  a r e s t a t ă  m ie r c u r i  p e  a e r o p o r tu l  F iu m i-  
c in o  la revenirea tn ţară. după o absenţă 
de doi ani — fiind acuzată de fraudă fiscală 
— relatează agenţiile France Presse şi Asso
ciated Press. Acest incident neplăcut din via
ţa actriţei va fi urmat de o pedeapsă de 30 
de zile închisoare pe care o va ispăşi într-un 
loc de detenţie de lingă Napoli. Potrivit u.nor 
declaraţii ale poliţiei. Sofia Loren cade sub 
incidenţa unei legislaţii din 1970, privind de
claraţia de venituri, fiscul italian apreciind 
că ea nu a plătit impozitul cuvenit în urma 
încasărilor ce i-au revenit din realizarea unui 
film în străinătate.

MI CA P U B L I C I T A T E
PIERDERI

•  P e r so a n a  c a re  a g ă s it un  
c e a s  d e  d a m ă . tn  24 a p r i l ie  
1982. la tu tu n g e r ia  dim V. 
A a ro n , e s te  r u g a tă  a  te le fo n a  
la  1 79 84. R e c o m p e n să . (4145)

•  Pierdut cline Cocker spa
niei. gaiben-auriu. Adresaţi te
lefon 3 15 33 Recompensă.

(41281
•  Pierdut portmoneu cu ac

te pe numele Liebhard loan 
Adresaţi Sibiu. str. Dreptăţii 2 
ţOhirnisor). (4156)

•  D isp ăru t ch ita n ţier  nr. 1848
—  96 d in  1978. e l ib e r a t  d e  C on
s iliu !  o o p u la r  S ă liş te  p entru  
Ş c o a la  gen era lă  .Săceî. Ti d e c la 
ră m  n u i. M135)

V lv Z tK i-C U M P ă R ă R !

•  Vind radtoeaseiofon stereo.
Panasonic international. nou: 
ca se le , amplificator cu boxe. 
Telefon S 41 09. (4155)

•  V înd nutrii — oui. fem eie
g estan tr  -  d ife r ite  culori S i
biu telefon  3 86 39. (4044i

•  Vînd Lada 1300 S. nouă.
S ib iu  te lefon  3 23 42. (4055)

•  Vînd Volkswagen 1200. Si
biu (finndrnm III. bloc 35. ap. 
75. (4132)

•  vţnd  urgent, convenab il.

apartament, două camere, con
fort T. Telefon 2 71 38. (4139)

•  Vînd Opel Olimpia combi
(motor nou). Sibiu 'elefon 
111 34. (Vi

•  Cumpăr Skoda S 10« —
stare perfectă. Sibiu telefon 
3 36 67, după ora 16. (4124)

•  Cumpăr medicament Risa- 
tarul 2X—XX.. pentru adulţi 
4.0. Sibiu, telefon 210 88 (4142)

•  Vlnd apartament liber —
3 camere. Sibiu, telefon 3 53 86. 
orele 16—31. (4094)

•  Vfnd motocicletă Simson
sport 259 cmc. Satul Daia 105, 
Capană (4125)

•  Vind Dacia 1300 Sibiu. str.
Stefan cei Mare 30 orele 16— 
31. (4129)

•  Vlnd Dacia 1300 Sibiu. str. 
Livezii 47 (Turni.şor). (4134)

•  Vînd apartament 3 came.re.
V. Aaron. Telefon 3 65 36 după 
ora 19. (4141)

•  Vlnd lapte praf Milunsil“. 
Sibiu, str. Penes Curcanul, nr. 9.

(4143)
•  Vind f.jVl.S. D iese l, cu re

m orcă. S ib iu  telefon  13069
(4144)

•  Vind arvirtam ent 3 cam e
re. V. Aaron, bloc 51. ap. 39. 
sc. 8. (4151)

•  Vînd Opel Record 1700. în 
stare bună. Sibiu. telefon 
1 26 29. (4154)

S C H IM B U R I DE L O C U IN Ţ E

•  Schimb apartament con
fort i. 3 camere decomandate, 
etaj 3. ap. 57. bloc 114. Hipo
drom III. cu similar cartier 
Terezian. (4121)

•  Schimb apartament două 
sau trei camere bucătărie, (ga
ze). Tirgovisle. cu Sibiu. Tele
fon 926 3 86 19 Tlrgoviste. (4123)

ÎN C H IR IE R I

•  T în ă r .  n e fu m ă to r. o a u t
gazdă, acces baie. Sibiu, te le 
fon 159 75. (4128)

A N U N Ţ U R I F A M IL IA L E

•  Cu ocazia Împlinirii v trs te i
de 55 ani. nepoţii — L iv iu . Mi. 
lueu si Ilie doresc dragei lor 
mătuşă BUFROSINA TINT, din 
Retis. sănătate, fericire si mult 
noroc! (415?)

•  Cu ocazia împlinirii vlrstel
de 45 ani. soţia si copiii — Mo
nica. Gabriel doresc dragului 
tor CONSTANTIN VASÚI — 
mulţi ani fericiţi alături de cei 
dragi (4091)

•  Mama si sora mulţumesc 
tuturor ceior din Mediaş. Sibiu 
si Vaie — care au condus pe 
ultim ul drum  pe cel care a fost

M IR C EA  G U R A N  
(din Mediaş)

Familia îndoliată 
(4136)

SECŢIA ÎNTREŢINERE, REPARAŢII DRUMURI
Şl SIGURANŢA CIRCULAŢIEI SIBIU

ÎNCADREAZĂ DE URGENŢA:
•  ZIDARI-PODARI
Informaţii în str. Griului nr. 27. telefon 1 71 48.

— 239 —

ADMINISTRAŢIA TABERELOR SIBIU
ÎNCADREAZĂ în perioada 15 iunie — 15 

septembrie 1982:
6  bucătari şi muncitoare bucătărie — ca

re pot fi şi pensionare.
Informaţii, str. Oituz nr. 31, telefon 

2 33 24. — 258 —

I.I.S. „FLAMURA ROŞIF SIBIU, 
sr. Rîului nr. 33,

ÎNCADREAZĂ URGENT pentru secţia de 
matriţerie şi autoutilare:

#  lăcătuşi, categoriile 4—7;
#  prelucrători prin aşchiere, categoriile 

3—6;
#  sculeri-matriţeri, categoriile 4—7.
DE ASEMENEA, ÎNCADREAZĂ:
#  inginer electronist
#  inginer TCM.
Condiţiile de studii şi stagiu conform Le

gii nr. 12/1971.
Informaţii suplimentare la serviciul perso- 

nal-învătămînt-retribuire, telefon 1 50 80, 
interior 136. — 257 —

ÎNTREPRINDEREA DE UTILAJE TERASIERE
îm b u n ă t ă ţ ir i f u n c ia r e , p r o ie c t a r e

Şl EXECUTARE DE CONSTRUCŢII SIBIU, 
str. Lemnelor nr. 50, telefon 1 55 82,

LIVREAZĂ DIN STOC DISPONIBIL:
#  ţevi instalaţii — negre şi zi nea te;
#  ţevi construcţii;
#  tuburi azbociment 200, 250 şi 300;
#  profile metalice uşoare, mijlocii şi gre

le;
#  fitinguri maleabile, negre şi zinca te;
#  tub pantzer;
#  uşi, ferestre lemn;
#  curbe pentru sudură;
#  robineţi, vane, clapeţi reţinere;
#  aparate şi materiale electrice diferite;
#  oţel beton;
#  piese schimb auto şi utilaje;
#  rulmenţi. — 256 —

•  Sincere păreri de râu din 
partea locatarilor blocului nr. 
13 din Calea Cisnădiei. pentru 
dispariţia celui care a fost

a l e x a n d r u  m l a d t n
Familiei îndoliate, toată com

pasiunea noastră. (4127)
•  Soţia anunţă cu durere, 

decesul soţului
TO AN F U S O I
— 54 ani —
(din Ludoş)

înmormîntarea — azi. 20 mai 
1982, ora 14, din Sibiu. str. 
Emile 7,0ia 26. (4146)

•  Un ultim omaeru adus un
chiului

IOAN FUSOI 
Nepoţii — Hie si loa» 

(4147)
•  Soţia si surorile mulţumea« 

colegilor de ia Întreprinderea
„Victoria* — secţia panificaţie. 
..13 Decembrie*. t.P'A. şl tutu
ror celor care au condus ne 
ultimul drum oe cel care a 
fost

G H E O R G H E  V A R G A
(4237)

Azi. 20 mai. se Împlineşte 
un an de la dispariţia celei 
care a fost o bună mamă. 
soacră şl bunică

M A R IA  IV A N  
(din Sălişte)

Nu te vom uita niciodată' 
Pefrică, Vetuta şî Răz- 
van (4140)

Gu sufletul zdrobit şi ini
ma plină de durere, amin
tesc eă mîine, 21 mai. se 
Împlineşte un an de etnd 
m-a părăsit pentru veşnicie 
scumpul şi tn veci neuita
tul meu soţ

IL IE  C A P O T A
Tristul său mormlnt va 

fi mereu presărat cu fior: 
şi udat de lacrimi. (V)

Solia — Maria, fiul — 
Mieu şi nor* — Flory «nun
ţi eu nemărginită durere 
încetarea din viată a celui 
oare a fost

N IC O L A E  « A R A  
(N iru liţă )

— 72 ani —
înmormîntarea — ael, 20 

mai 1982. ora 18. din *tr. 
Eroii Muncii 10. Sibiu.

Nu te vom uita niciodată1 
(4131)

Colectivul Difuzării pre
sei Sibiu este alături de co
legul lor Nicolae BSra. In 
greaua pierdere suferită 
prin decesul tatălui său.

Sincere condoleanţe.
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